
utesnitev izvršbe v gornjem obsegu. v"ečje ome­
jitve ne boste mogli doseči, čeprav Vam je z 
ostankom nemogoče preživljati sebe in rodbino; 
zakon stoji pač na stališču, da je treba svoje ob­
veznosti točno izpolnjevati ter alimentacije pla­
čati sproti, ako pa kdo to zanemari, ga izvršba 
k plačilu prisili, pri čemur varuje interese upni­
ka, interese dolžnika pa — kot vidite — prav 
malo. 

Plačilo stroškov pri kontumačnih sodbah. J. 
Polanec. Bili ste toženi, prišli k razpravi ter se 
po zadevnem vprašanju od strani sodnika dali 
»kontumacirati«, ne da bi vedeli, kaj to pomeni. 
S tožnikom sta se zmenila, da mu boste iztožc­
vano terjatev plačali v dveh obrokih. Sedaj za­
hteva tudi, da plačate odvetn+ške stroške, ki so 
zelo visoki. — Kontuniačna sodba se izda, ako 
toženec ne pride k razpravi ali ako se po oklicu 
stvari odstrani, ne da bi se spustil v razpravo. 
To se zgodi navadno v primerih, ko je toženec 
res dolžan to, kar se iztožuje, odnosno so naved­
be tožbe resnične. Seve mora toženec plačati 
tudi pravdne stroške, katere sodišče odmeri in so 
v opravku sodbe navedeni. Kaj več stroškov ni­
ste dolžni plačati brez izrecnega dogovora. Na 
drugi strani pa se ne morete izgovarjati s tem, 
češ, da se pri razpravi, odnosno pred razpravo 
ni ni : govorilo o plačilu stroškov; Vi bi morali 
izrecno izjaviti, da pravdnih stroškov nočete pla­
čati in ako bi bil tožnik na to pristal, potem bi 
jih moral on sam nositi. Sicer bi Vam pa ugo­
vor nič ne pomagal, kajti kdor ob zapadlosti ne 
plača svojega dolga, ta mora po zakonu plačati 
stroške potrebne tožbe in pravde. Kot vidimo iz 
poslanih listin, znašajo stroški pravde (kontu­
mačne sodbe in tožbe) le 392 din! Več — kot že 
povedano — niste dolžni plačati. Seve, ako je 
upnik radi Vaše ponovne zamude uvedel izvršbo, 
tedaj morate plačati tudi izvršilne stroške, in 
sicer kakor so odmerjeni v sodnih sklepih. Ako 
je upnik imel še kake druge stroške, odnosno 
ako mu je njegov odvetnik več računal, kakor pa 
je odmerilo sodišče, tedaj Vi niste dolžni te višje 
vsote plačati, razen ako ste se izrecno zavezal' 
to storiti. 

Dvigi hranilnih vlog. A. Krajnc. Sestra zahte­
va od Vas, da ji izplačate dedščino. Vi imate 
sicer denar naložen v kmečki hranilnici in Mest­
ni hranilnici, a Vam nobena nič ne izplača, se­
stra pa hranilnih knjižic noče sprejeti. Vprašate, 
kaj Vam je storiti, da pridete do potrebnega de­
narja. — Ako je kmečka hranilnica članica Za« 
diužne zveze, bo gotovo v doglednem času po­
stala več ali manj likvidna in Vam, odnosno se­
stri svetujemo še nekoliko potrpljenja. Ako pa 
ni članica Zadružne zveze — Mestna hranilnica 
skoro gotovo ni članica Zadružne zveze —­ tedaj 
nista dolžni plačati več, kakor določa izplačflni 
načrt (ako jima je bila dovoljena zaščita); ako 
pa jima zaščita ni bila dovoljena, imate možnost 
tožbe na izplačilo vloge po predhodni odpovedi­
Pred tožbo Vam svetujemo poskus poravnave. 

Razveljavljenje oporoke — kdo bo dedič. A". 
Glavnik. Pokojna J. je napravila leta 1932 testa­
ment, v katerem je postavila kot svojo dedinjo 
C. M. Naknadno je nekdo pokojnico nagovarjal, 
naj testament razveljavi. Po smrti pokojnice sta 
se kot dediča prijavila imenovana C. M. ter mož 
pokojnice. Sodišče je C. M. napotilo, naj toži 
pred pravdnim sodiščem. Vprašate, ali je možne 
testament, ki je bil napravljen v predpisani ob­
liki, naknadno razveljaviti; ali ima mož pokoj­
nice kako dedno pravico, ko je bil že pred dese> 
tirni leti njegov zakon s pokojnico sodnijsko lo­
čen; kaj naj ukrene C. M. in kdo bo spoznan za 
dediča. — Poslednjevoljne naredbe je možno raz­
veljaviti, pa čeprav bi se bila morda zapustnica 
odpovedala pravici, svojo naredbo pozneje pre­
klicati. Izjema velja le, ako so podani vsi po­
goji dedne pogodbe. Razveljavi pa se poslednje­
voljna naredba lahko: 1. z napravo nove nared­
be, ali 2. 3 preklicem, bodisi z izrecnim, bodisi 
s tihim ali z domnevanim. Za usten preklic sod­
ne ali izvensodne poslednje naredbe je treba to­
liko in takih prič, kakor jih je potrebno za ve­
ljavnost ustne oporoke; za pismen preklic pa je 
treba izjave, ki jo je zapustnica lastnoročno na­
pisala in podpisala ali podpisala vsaj ona in pri­
če, potrebne za pismeno oporoko. Zapustnica 
razveljavi svojo naredbo lahko tudi s tem, da li­
stino uniči. Uniči oporoko tudi že s tem, da pre­
reže svoj podpis, ali ga prečrta ali pa vsebino 
izbriše. — Zakonita dedna pravica zakonskega 
•druga odpade, ako se zakon razveže ali sodno, 
leči iz krivde preživečega zakonca; pri tem je 
vseeno, ali je bil preživeči zakonec sam kriv ali 
morda le sokriv ločitve. Ako pa je bil zakon lo­
čen sporazumno, tedaj obdržita zakonca dedno 
pravico, ako se ji nista v predpisani obliki od­

Razgovori z našimi naročniki 
Vprašanja in odgovori 

Pogoji K& skrajšan rok. Ivan Selič. Vas je se­
dem bratov, izmed katerih je prvi služil devet 
mesecev, drugi in tretji vsak po 18, četrti devet, 
peti 18, šesti je sicer potrjen tudi na 18 mesecev, 
a še ne vpoklican, sedmi pa sedaj služi svoj 
rok. Na vprašanje, ali bi mogel doseči sedmi 
brat skrajšanje 18 mesečnega roka, Vam odgo­
varjamo, da ne, ker pritiče skrajšan rok le ti­
stemu bratu, pred katerim sta dva brata nepo­
sredno odslužila popolni rok. Radi tega mora 
sedmi brat služiti celih 18 mesecev, pač pa bo 
šesti brat lahko dcsegel skrajšan rok. 

Prodaja jabolčnika lastnega pridelka. A. Karba 
v K. Od te prodaje Vam ni treba plačevati nikake 
državne trošarine, občinsko trošarino pa le, ako 
jo je banska uprava odobrila. Za prodajo potre­
bujete zadevno dovoljenje olrrajnega načelstva. 

Kolkovanje pooblastil. B. A. v Z. Pooblastila 
je treba kolkovati z 20 din, v kolikor nastopata 
le en pooblastitelj in en pooblaščenec. Za vsake­
ga nadaljnjega pooblastitelja ali pooblaščenca 
pa je plačati po 20 din več. V odgovoru, objav­
ljenem 16. februarja, stoji le vsled tiskarske po­
greške, da znaša taksa 2 din. 

Kurjač drž. železnic, vlakovodja, pogoji za 
sprejem. R. Črnčič v J. Prošnjo naslovite na obl. 
ravnateljstvo drž. železnic v Ljubljano. Ni ver­
jetno, da bi Vas sprejeli takoj kot kurjača, mar­
več Vas bodo najprej kot delavca. Ko boste de­
lavec, boste poleg svojega rednega dela v po­
sebnih tečajih ter s privatnim učenjem pridobili 
usposobljenost za kurjača. Posebne šole za to 
ni; tečaji pa so brezplačni. Kurjači so razpore­
jeni med zvaničnike H. kategorije, za kojih spre­
jem so predpisani sledeči pogoji: da so dovršili 
©snovno šolo, da so telesno in duševno zdravi, 
dobrega vedenja, da znajo popolnoma službeni 
jezik, da so stari najmanj 18 in največ 60 let, 
da imajo v primeru rriladoletnosti odobritev ro­
diteljev ah varuha, da niso pod skrbstvom ali v 
konkurzu ali da ni nad njimi podaljšana očetov­

ska oblast, da niso bili s sodno razsodbo obso­
jeni na izgubo častnih pravic, kar je ovira ves 
čas, dokler ta izguba traja. Ne zahteva se, da ste 
že prosti vojaščine, marveč le, da ste po dovr­
šenem 21. letu starosti odslužili obvezni rok v 
stalnem kadru, razen če ste po zakonu kot edini 
hranitelj nesposobnih zadrugarjev, ali kot stalno 
ali začasno nesposoben oproščeni službe v stal­
nem kadru, odnosno ako ste zavezani plačati 
vojndco, da dokažete, da ste vojnico plačali. Sploh 
morate vse gornje pogoje dokazati z dokumenti, 
ni pa treba; da jih prošnji priložite, marveč le 
pripomnite, da jih boste na zahtevo predložili 
(ako bodo pripravljeni Vas res sprejeti). V proš­
nji poudarite, da ste izučen kovač; lahko tudi, 
da znate igrati na klarinet, vendar dvomimo, da 
bi radi tega pri sprejemu imeli kako prednost. 
— Vlakovodja najbrž ne boste postali, ker spa­
da to zvanje v povsem drugo vrsto službe. Mož­
nost pa je, da postanete strojevodja, to pa po 
večletni službi, absolviranih tečajih in privat­
nem učenju ter ako ste dovršili najmanj dva 
razreda srednje, odnosno meščanske šole. 

Rubež rente v izterjavo alimentacije. A. Knez. 
Ste delanezmožen, 60% invalid, dobivate le 460 
din mesečne rente, skrbeti morate za ženo in 
dva zakonska otroka; imate tudi nezakonskega 
otroka, za katerega niste mogli ničesar plače­
vati. Sedaj je varuh slednjega predlagal zoper 
Vas izvršbo in Vam je sodišče zarubilo dve tre­
tini Vaše rente. Vprašate, ali je to pravilno. — 
Ako dobivate rento na podstavi zavarovalne po­
godbe, če niste sposobni za pridobivanje, se Vam 
sme zaradi plačila preživnine nezakonskemu 
otroku renta sicer zarubrti, a le v toliko, da Vam 
ostane še prostih 300S din letno (torej 250 din 
mesečno). — Od zaslužka (dnevne mezde) se 
sme zavezancu zaradi plačila preživnine res za­
rubiti dve tretini, toda z omejitvijo, da mu osta­
ne vendarle deset dinarjev na dan. Ako tega 
pristavka ni v izvršilnem dovolilu in ste rok za 
priziv (traja le osem dni) zamudili, predlagajte 



rekla. — Ako je zapuščinsko sodišče napotilo C. \ 
M. na pravuno pot, bo morala C. M. pač vložiti 
potrebno tožbo, ako hoče, da se ji piizna testa­
mentarna dedna pravica. V koliko bo s tožbo 
uspela, boste — upamo — razvideli iz gornjih iz­
vajanj. 

Plačevanje premij za zavarovane premičnine in 
nepremičnine ob prehodu lastninska pravice. A. 
Kolar. Leta 1928 ste prevzeii posestvo, čigar do­
tedanji lastnik si je izgovoril še nadaljnje hasno­
vanje; premičnine in nepremičnine je imel že od 
prej zavarovane, leta ldi.0 pa je zavarovalno po­
godbo podaljšal za nadaljnjih deset let. Do leta 
1936 je hasnovalec plačeval premije, sedaj pa ' 
terja zavarovalnica za plačilo premij Vas. Vpra­
šate, ali je zahtevek zavarovalnice utemeljen. — 
Pri odsvojitvi zavarovalnih nepremičnin preidejo 
pravice in dolžnosti iz obstoječe zavarovalne po­
godbe na novega lastnika. Odsvojitev mora stari 
in novi lastnik nemudoma naznaniti zavaroval­
nici. Za plačilo premij, ki padejo na čas med od­
evojitvijo in dotlej, ko zavarovalnica za njo zve, 
jamčita oba lastnika nerazdelno. Zavarovalnica 
je upravičena, novemu lasiiiiku zavarovalno raz­
merje odpovedati z najmanj enomesečnim odpo­
vednim rokom. Ako zavarovalnica v teku enega 
meseca, odkar je zvedela za odsvojitev, razmer­
ja ne odpove, zgubi pravico odpovedati. Enako 
sme tudi novi lastnik odpovedati — v teku enega 
meseca, odkar je nepremičnino vzel v posest — 
zavarovalno razmerje, to pa brez kakega odpo­
vednega *x>ka. Ako novi lastnik ni vedel za za­
varovanje, tedaj ugasne njegova odpovedna pra­
vica šele s potekom enega meseca, odkar je za 
zavarovanje zvedel. Ako odpove zavarovalnica, ji 
pritičejo premije do konca zavarovalnega raz­
merja, ako odpove novi lastnik, do konca tekoče 
eavarovaine perijode. V obeh primerih mora 
premijo plačati stari lastnik. Novi lastnik jamči 
za plačilo le tiste premije, ki odpade na čas, pre­
den je zavarovalnica zvedela za odsvojitev. Gle­
de pritlklin, odsvojenih hkratu z nepremičnino, 
velja doslej navedeno. Pri odsvojitvi zavarovanih 
premičnin pa ugasne zavarovalno razmerje, čim 
se stvar izloči iz oblasti, odnosno hrambe odsvo­
jitelja (starega lastnika). Slednji mora plačati 
premije do konca tiste zavarovalne perijode, v 
kateri je zavarovalnica zvedela za spremembo 
hrambe. — Pri javnih dražbah velja kot čas od­
svojitve dan podelitve domika. — Pri prehodu 
zavarovanih stvari potem dedovanja ostane za­
varovalno razmerje nedotaknjeno. — V predmet­
nem primeru, ko je hasnovalec podaljšal zava­
rovalno pogodbo v času, ko ste bili že Vi lastnik, 
bi se utegnilo smatrati pogodbo sklenjeno za Vaš 
račun. Pa čeprav bi morda s pravnega stališča 

| podaljšana pogodba ne bila veljavna, odnosno za 
j v as ne I na, Vam s stališča skrbnega 

gospodarja svetujemo, da premije plačujete. Saj 
oi na eni strani škodo vsled požara trpeli pred­
vsem Vi kot lastnik, na drugi strani pa Vam 
mora hasnovalec zadevne izdatke povrniti, kajti 
vse redne in izredne dajatve, ki jih je od hasno­
vane stvari opravljati, zadenejo v prvi vrsti uži­
valca, v kolikor se morajo pokriti iz užitkov, 
prejetih v dobi uživanja. 

Služba kaznilniškega paznika, š. Vuzem. Za 
to službo morate zaprositi ministra pravde, in 
sicer potom g. upravnika moške kaznilnice v 

' ' VT- cn11 je p­iožiti sledeče listine: 1. 
krstni list (ne smete biti starejši kot 30 let), 

...^ 5t/i,u.,a.o (da ste duševno in te­
lesno zdrav), 3. nravstveno spričevalo (da ste 
dobrega vedenja), 4. domovinski list (da ste naš 
državljan), 5. izkaz o dovršeni vsaj ljudski šoli 
(da ste pismen, da obvladate popolnoma službe­
ni jezik in ste primerno naobraženi), 6. uvere­
nje pristojnega vojnega okrožja, da st# odslužili 
(Jbvezni čas v stalnem kadru, razen, ako niste 
po odredbah zakona o ustroju vojske in morna­
rice kot eoini hranitelj nesposobnih zadrugarjev 
ali začasno nesposoben oproščeni službe v stal­
nem ka^ru. 7. če ste zavezani plačati vojnico, 
morate predložiti potrdilo, da ste vojnico plačali, 
odnosno, da plačilu niste zavezani, ker nimate 
f>hnriirnv, 8. potrdilo sodišča, da niste pod skrb­
stvom ali v konkurzu in da ni nad Vami podaljša­
na očetovska oblast, 9. potrdilo državnega tožil­
stva, da mste bili s sodno razsodbo obsojeni na 
izgubo častnih pravic in tudi ne radi kakega 
nečastnega dejanja, 10. samski list ali potrdilo, 
da ste vdovec brez otrok ali da ste sodno ločeni 
od žene brez otrok, 11. pismeno izjavo, overjeno 
od sodišča, da se obvezujete služiti v pazniški 
službi najmanj tri leta. — Ako bi se hoteli po­
ročiti, morate za dovoljenje prositi, a šele po 
triletnem službovanju. — Paznike v jetnišnicah 
okrožnih sodišč sprejema predsednštvo apela­
cijskega sodišča v Ljubljani pod istimi pogoji; 
prošnjo je nasloviti neposredno na to predsed­
ništvo. 

Služba policijskega stražnika. Isti. Za to služ­
bo treba zaprositi pri banski upravi v Ljubljani. 
Ker pa ima ta le malo mest na razpolago, pro­
silcev je pa veliko, bi do službe hitreje prišli pri 
banski upravi v Zagrebu ali upravi mesta Beo­
grada. Pogoji so isti kakor za sprejem v pazni­
ško službo, zahteva se le še to, da je prosilec 
visok naimanj 164 cm in da je odslužil rok v 
stalnem kadru v eni izmed glavnih vrst orožja 
vr •­""* ai,­ Tn­.rriarice. 

Zdravniških nasvetov ne dajemo. 


